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Méthodologie
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MODE DE RECUEIL 

Questionnaire auto-administré

EN LIGNE

Echantillon national représentatif de 

1009 personnes âgées de 18 ans et plus

Méthode des quotas basée sur sexe, âge, 
profession de la personne interrogée, 
stratification par région et catégorie 

d’agglomération MODE

OCTOBRE
2023

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

OCTOBRE
2023

Quand cela est possible, les évolutions avec les précédentes vagues de l’étude sont présentées.  



Les principaux enseignements de l’étude
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A l’approche des fêtes de fin d’année, le taux d’inflation demeure toujours élevé en France, un contexte très présent 

dans l’esprit des Français en cette fin d’année 2023. En effet, plus d’un Français sur deux (56%) s’inquiètent de l’impact 

du contexte économique sur la préparation et l’organisation des fêtes. En hausse de 3 points par rapport à 2022, ce 

sentiment est d’autant plus prégnant auprès des CSP- (66%), des jeunes de moins de 35 ans (63%) et des habitants de 

milieux ruraux (63%).

Parmi ces Français inquiets, un sentiment surtout nourri par la hausse générale des prix comme les denrées alimentaires 

(90%), les cadeaux (84%) ou encore le carburant (72%). En toile de fond, l’appréhension du retour de l’épidémie de Covid 

cet hiver s’observe également (60%). 

Pour autant, les Français ne semblent pas décider à sacrifier leurs fêtes de Noël et prévoient de dépenser en moyenne 

549€, un montant relativement stable vs. 2022 (568€). Un budget Noël plus important pour les plus âgés (609€ pour les 50-

64 ans et 678€ pour les 65 ans et plus). En tête des dépenses, on retrouve encore les cadeaux (332€) et le repas (120€), 

tandis que les transports (23€), les décorations (23€) et la tenue vestimentaire (20€) semblent plutôt secondaires. 

D’ailleurs, si les Français choisissent de limiter leurs dépenses, c’est sur la tenue vestimentaire en priorité pour un quart 

d’entre eux (24%). Les cadeaux (19%) et les décorations (17%) arrivent ensuite. Une stratégie assez similaire à l’an passé, 

le repas reste sacré pour les Français (seuls 9% prévoient de se restreindre sur ce poste de dépense).

Enfin, si le pouvoir d’achat des Français n’est pas au beau fixe, le nombre moyen de cadeaux offerts se stabilise tout de 

même à 7 depuis 2019 : la féérie de Noël doit perdurer. Par ailleurs, l’opportunité des offres promotionnelles durant les 

mois précédents les fêtes de Noël séduit toujours autant les Français (40%) et reste la principale option pour optimiser son 

budget Noël, notamment sur les cadeaux.



4Q6. Vous personnellement craignez-vous que le contexte économique actuel impacte l’organisation et la préparation de vos fêtes de fin d’année ? 

Base : à tous 

En raison du contexte économique actuel, des fêtes de fin d’année 
sous le signe de l’inquiétude pour plus d’un Français sur deux
Un score en légère hausse

20%

36%

30%

14%

Oui, beaucoup Oui, assez Non, pas vraiment Non, pas du tout

OUI

56%
NON

44%
CSP – : 66%
Moins de 35 ans : 63%
Moins de 2k hab. : 63%

(+3)

(-3)



5Q7. Qu’est-ce qui vous inquiète le plus concernant l’organisation et la préparation des fêtes de fin d’année ?  En premier ? et ensuite ? 

Base : aux personnes inquiètes par le contexte économique actuel et son impact sur les fêtes de fin d’année – items modifiés depuis 2022

90%

84%

72%

60%

52%

35%

42%

27%

15%

6%

7%

3%

Le prix des denrées alimentaires

Le prix des cadeaux (jouets pour enfants, 

livres, produits high-tech…)

Le prix du carburant

Un retour de l’épidémie du Covid cet hiver

Le prix des billets de train

Une autre inquiétude

56% des Français craignent que le contexte économique 

impacte l’organisation et la préparation des fêtes de fin d'année

(+8)

(+14)

(+13)

(Nouvel item)

(+37)

(+24)

Guerres, contexte géopolitique, insécurité : 11%

Situation économique en général : 8%

Problème de santé, maladie : 3%

Disponibilité de soi ou des proches à Noël : 3%

Une inquiétude surtout alimentée par l’inflation, 
sous un retour du Covid en toile de fond

50 ans et + : 95%

Zones rurales : 80%
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SOMME MOYENNE : 549 € 
(-19€)

BUDGET MÉDIAN : 400 €
(=)

Budget 

moyen

Budget 

médian

Q1. D’après vous, à combien s’élève environ votre budget consacré à Noël (en incluant l’achat des cadeaux, les repas, les transports, les 

décorations, la tenue…) ? Base : à tous

Néanmoins, un budget Noël qui semble se stabiliser

En euros
678

609

481
419445

65 ans et +50-64 ans35-49 ans25-34 ans18-24 ans

634

448

913
564

237

430

CSP+ CSP- Retraités + Retraités - Elèves/Etudiants Autres inactifs

Budget 

moyen

Budget 

moyen

En euros

En euros

549568
533

603

549
571

749

400
400

423

499

391

448460

2023202220212020201920182017
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En tête des dépenses, toujours les cadeaux, suivi du repas !

Cadeaux 

332 € (-22€)

Repas 

120 € (-7€)

Q2. Plus précisément, à combien s’élève votre budget pour chacun des postes de dépenses suivants ? 

Base : à tous

Transports 

23 € (=)

Décorations 

23 € (-4€)
Tenue 

20 € (-3€)
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Q3. Combien de cadeaux comptez-vous acheter en moyenne cette année ? Base : à tous

NOMBRE MOYEN DE CADEAUX ACHETÉS

En moyenne,

les Français achèteront

7 cadeaux
pour Noël (égal à 2022)

Un nombre moyen de cadeaux en prévision qui reste identique…

Cadeaux 

332 € (-22€)

Budget moyen « cadeaux »

Vague 1 Vague 2 Vague 3 Vague 4

8
cadeaux

8,5
cadeaux

7
cadeaux

7
cadeaux

Evolutions depuis 2017

Vague 5

7
cadeaux

Vague 6

7
cadeaux



… malgré une volonté de limiter les dépenses sur les cadeaux, 
après toutefois la tenue de fête 
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Q4. En priorité, vous cherchez à limiter vos dépenses sur…? Base : à tous

24%

19%

17%

9%

5%

26%

La tenue vestimentaire

Les cadeaux

Les décorations (sapin, guirlandes,

luminaires...)

Les repas

Les transports

Ne cherche pas à limiter ses dépenses

#1

#2

#3

#4

#5

(+1)

(+1)

(-2)

(+4)

(-3)

(-1)

Moins de 35 ans : 26%

50 ans et + : 29%

Ne craint pas l’impact du contexte 
économique sur les fêtes : 45%
IDF : 35%



10Q5. Pour optimiser votre budget Noël, envisagez-vous l’une ou plusieurs de ces pratiques…  Base : à tous

Les offres promotionnelles précédant les fêtes restent la meilleure 
opportunité pour optimiser son budget Noël

(=)

(=)

(+1)

(-1)

(=)

(Nouvel item)

(=)

(+3)

(=)

(-1)

(Nouvel item)

(=)

40%

24%

20%

19%

14%

13%

9%

7%

3%

2%

24%

Faire vos achats de cadeaux lors des périodes

promotionnelles (ayant lieu au mois d'octobre ou…

Faire des cadeaux uniquement aux enfants

Faire un seul cadeau pour un couple

Utiliser les chèques cadeaux offerts par les comités 

d’entreprises

Acheter vos cadeaux d'occasion ou de seconde main

Utiliser un paiement par carte bancaire en plusieurs fois

(3 ou 4 fois par exemple)

Fabriquer vos cadeaux vous-même

Organiser un tirage au sort pour les cadeaux entre les

membres de la famille

Utiliser un crédit à la consommation (crédit renouvelable

ou prêt personnel par exemple)

Autres (précisez: )

Non, aucune
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